

年前美发行业卫生突击检查,问题不少

21张健康证11张过期 消毒记录3年多没有更新

很多女性会弄一个漂亮的发型,迎接新年。在享受美丽的同时,卫生问题也值得关注。昨天,南京市卫生监督所工作人员兵分两路,来到位于中山东路和集庆门附近的多家美容美发店进行卫生突击检查,发现几家店存在一个普遍问题:从业人员拿不出健康证。

见习记者 俞月花
现代快报记者 吴怡



美发店的毛巾可不是晒晒就行,得用消毒柜消毒 资料图片

【检查】 消毒记录“断档”已久

此次检查的主要是三项内容,卫生许可证、从业人员的健康证明,以及消毒柜的使用情况。

在中山东路大生理发店,检查人员发现,在一楼到二楼的营业厅里,总共摆放着7个消毒柜,都可正常使用。有的用来消毒给顾客使用的水杯,有的消毒毛巾,还有的专门消毒理发工具。不过,在张贴的卫生告示栏中,公共用品用具消毒记录只登记到2010年7月30日,已经很久没有做记录了。在永琪美容美发集庆门店,也同样存在这个问题。消毒记录仅登记到2012年5月。

大生理发店技术总监李国俊解释说,去年下半年,他们店进行了装修,又换了新经理,这方面就没有重视起来。“卫生许可证和健康证可能在装修中弄丢了,不过我们在秦淮卫生监督所都有备案登记的。”消毒柜的工作,他们每天都在做,但是登记的事情疏忽了。

21张健康证11张过期

在浪涛美发广州路店,营业执照、卫生许可证和健康证就悬挂在吧台后面的墙上。前台工作人员将

证件取下来,供检察人员查看。结果发现,卫生许可证在有效期内。不过,21张健康证中,有11张已过期。在随后的抽样调查中,14个从业人员中,只有5人与现场的健康证对得上号。其中还有4张是过期的。

在华仔集庆门店,墙上也同样张贴着6张健康证,明显少于门店内的工作人员人数。后经检查核对,除了一位理发师随身携带健康证,其余都无法提供。

而在永琪美容美发集庆门店,一张健康证都无法出具,只有体检回执。“体检回执只能说明他们去体检了,但究竟结果怎么样,能不能拿到健康证,都不好说。”据了解,1月17日卫生监督所已经来检查过,当时就提出了这个问题,随后美发店的从业人员才去临时进行了体检,结果还没有出来。

【顾客】 只关心发型,没在意卫生

正在店内卷发的顾客张女士表示,她在浪涛美发广州路店有熟悉的发型师,从来没有担心过她的健康问题。“应该有健康证吧。”张女士称,从表面上看,她觉得理发店的卫生还不错,“就是看毛巾是否定期消毒,看每个顾客更换几块

毛巾。其他细节就没太注意了。”她坦言,更在意的是发型做得好不好,发型师的技术是否到位。

另一位顾客朱先生,工作单位就在浪涛美发广州路店的楼上。他告诉现代快报记者,选择美发店,主要是要方便,再一个看技术,从没有要求查看发型师的健康证。

【处罚】 没健康证最高可罚5000

对于现场无法出示卫生许可证和健康证的问题,南京市卫生监督所监督六处副主任李月表示,会要求理发店负责人第二天携带相关材料到市卫生监督所监督六处。“对于已经拿到体检通知书的,我们可以缓一缓。最迟到本周五,如果不能出示有效的卫生许可证和健康证,我们就要依法进行行政处罚,500到5000元不等。”消费者到美发场所消费时,如果发现这些问题,可以拨打市卫生监督所投诉电话025-83766555反映。

据了解,卫生监督所2013年共检测了全市118家单位,对剪刀、梳子、毛巾和美容工具的卫生情况进行了抽检,共有115家合格,不合格的3家全都是抽检毛巾的细菌总数、大肠菌群和致病菌超标。

南京海关查获 全国最大废油渣走私案 750吨废油渣“洋垃圾” 退运出境

快报讯(通讯员 陈银健 记者 刘伟娟)19日,在南京海关隶属南通海关的严密监控下,此前由该关查获的80个罐式集装箱中的37个,共计750吨废机油提炼残渣作为首批退运“洋垃圾”,装船离港退运回出口国波多黎各。

据南京海关工作人员介绍,废机油提炼残渣走私进境后,一般销售给小炼油厂进行再提炼。提炼过程中,生成的大量固体废物残渣被弃置,造成土壤、水的污染,极易给当地生态系统造成不可恢复性的破坏。经鉴定,废机油提炼残渣中含有多种重金属等有害物质,是我国禁止进口的固体废物。

上述这批废机油提炼残渣案被南京海关隶属南通海关查获后,该关根据《海关法》和《固体废物污染环境防治法》相关规定,责令承运人在规定的期限内将废油渣“洋垃圾”原状退运回原出口国。这批废机油提炼残渣分别装在80个罐式集装箱中,其中37个已于1月19日装船离港,其余43个将在规定期限内全部原状退运回原出口国。据悉,这是全国最大的废油渣走私案。

此外,记者从昨天举行的金陵海关缉私局成立大会上获悉,去年南京地区共查办走私案8起,立案调查违法案件204起,挽回经济损失4900多万元。其中,全市缉私第一案涉及3万吨国外废粉末涂料。这也是南京海关建关35年来,侦办的最大一宗走私案。南京海关缉私局副局长刘培荣介绍说,目前南京区域走私量较大的仍是象牙。

调查显示,春节前青少年耳鼻喉患者急增

专家提醒:青少年耳鼻喉疾病治疗不当影响一生

据南京仁品耳鼻喉医院统计数据显示,近期患者就诊出现井喷现象,青少年患者人数急增,约占每日就诊人数的20%。专家表示,青少年患有耳鼻喉疾病,若未得到正确治疗,长期伴有鼻塞、打鼾等症状,易造成脑部缺氧,影响大脑正常发育,会出现记忆力下降、反应迟钝的现象。家长如不引起重视,长此以往对孩子的伤害将无法挽回。为此,专家提醒,孩子患有耳鼻喉疾病要及早治疗、规范治疗。

分析 青少年易发耳鼻喉疾病

根据中华医师学会的调查显示,近年来耳鼻喉疾病的患病率在逐年上升,其中青少年耳鼻喉疾病患者正在以每年10%的速度增长,原因有以下三点:

其一,青少年是一个很庞大的特殊群体,孩子机体各器官的形态发育和生理功能并不完善,因此,会造成孩子抵抗力弱和外界

适应力的低下,容易受到各类耳鼻喉疾病的侵袭。

其二,青少年正处于求学阶段,学习任务繁重,空闲时间少,缺乏锻炼而造成身体素质弱,以及生活作息不规律等原因,患上耳鼻喉疾病的概率非常高。

其三,很多家长因为工作忙而疏忽照顾自己的孩子,而孩子也不会自己照顾自己,感冒就会频繁的发生,会留下很多后遗症,耳鼻喉疾病就占走了大部分。

危害 耳鼻喉疾病对生长发育危害大

青少年时期正在长身体,这个阶段对人的一生是非常重要的。而在此时患有耳鼻喉疾病,对青少年的健康和发育影响是非常大的。

首先,患有耳鼻喉疾病,会妨碍呼吸,从而影响。因为五官是相通的,所以一个器官的病变,势必会影响到相邻的其他器官,引发多种并发症,对身体造成很大危害。

再者,患有耳鼻喉疾病常伴有鼻塞、流涕、咽痛、头痛等症状。若出现长时间的鼻塞,鼻腔不能正常通气,就要靠嘴呼吸,这样容易出现打鼾的情况,而打鼾则会有呼吸暂停现象,造成大脑缺氧影响青少年脑群正常发育,

出现记忆力下降、精神萎靡、思维迟钝等现象,从而导致学习成绩下降,甚至出现严重的并发症以及心肺、智力问题。

专家 青少年治疗耳鼻喉要规范

南京仁品耳鼻喉专科医院院长陈国新主任介绍,青少年的耳鼻喉结构和功能不完善,若患有耳鼻喉疾病,而不进行规范化治疗,自行用药,很容易增加肝脏的负担,而且服用的药物会损害全身生长发育,耳鼻喉部则吸收得很少。

耳鼻喉器官虽小,但内部结构极其复杂,有时一个部位出现问题可能有多种不同表现,有时一个症状可能是多个部位出现问题的联合表现。且用药不规范的,不但延误病情,还会严重

耽误患者的最佳治疗时机,甚至出现不可逆的后果。

因此,提倡青少年耳鼻喉疾病的治疗,应该科学化、规范化、精细化。

提醒 趁寒假及早治疗耳鼻喉疾病

孩子平时忙于学习,患病后没有时间去医院做规范的治疗,对健康造成了一定的威胁。

为此,南京仁品耳鼻喉医院的陈国新主任提醒,趁孩子寒假这段黄金时期,在冬季,耳鼻喉疾病进入缓解期,病情相对较轻,容易彻底根治,这为清除疾病根源提供了有利条件,此时治疗可以达到事半功倍的效果。

潘安琪

全国连锁 医保定点单位 无假日医院

青少年耳鼻喉诊疗中心

微创、精准治疗青少年耳鼻喉疾病

3大治疗优势

- 分龄分型,为青少年制定个性化诊疗方案;
- 微创、精准治疗,不影响孩子发育;
- 省内首个权威青少年耳鼻喉专家团队,临床经验丰富。

诊疗项目

- 青少年腺样体肥大
- 鼻窦炎
- 扁桃体肥大
- 过敏性鼻炎
- 中耳炎等耳鼻喉疾病

仁品耳鼻喉专科医院 025-8960-6899 地址:秦淮区中华路528号(近中华门城堡)